



Δελτίο Τριγώνων

Αρ. 208 – Ιούνιος 2019

ΑΣ ΦΑΝΤΑΣΤΟΥΜΕ ΤΟΝ ΥΔΡΟΧΟΪΚΟ ΧΡΙΣΤΟ

Για πολλούς ανθρώπους, η φαντασία δεν είναι κάτι το αληθινό, αλλά ανήκει στη σφαίρα του εξωπραγματικού. Εκείνοι, όμως, που διαθέτουν την σοφία της διάκρισης γνωρίζουν ότι η φαντασία είναι ο σπόρος του μέλλοντος γύρω από τον οποίο μπορεί να υλοποιηθεί η πραγματικότητα. Ο ποιητής και καλλιτέχνης Γουίλιαμ Μπλέκ το γνώριζε, όταν έλεγε ότι «ο Θεός είναι η φαντασία». Ας χρησιμοποιήσουμε λοιπόν σοφά την φαντασία για να σπείρουμε τους σπόρους της μελλοντικής πνευματικής ανάπτυξης της ανθρωπότητας.

Αρχικά, θα πρέπει να αναγνωρίσουμε ότι η σημερινή εποχή και το άμεσο μέλλον προσφέρουν τη δυνατότητα γέννησης της ψυχής, του ένδον Χριστού στις καρδιές εκατομμυρίων ανθρώπων σε όλο τον κόσμο. Προσφέρει επίσης τις ιδανικές συνθήκες για την πρόκληση της κρίσης που θα κατασταλάξει το μείζον αυτό γεγονός στη ζωή της ανθρωπότητας. Πρόκειται για τη σύγχρονη εκδοχή του διαχρονικού επεισοδίου που περιγράφεται στην Μπαγκαβάτ Γκίτα, στο οποίο ο Κρίσνα εξαγγέλλει: «Όποτε υπάρχει μαρασμός του νόμου και έγερση της ανομίας από όλες τις πλευρές, τότε εκδηλώνω τον Εαυτό μου». Η ζωοποίηση του Χριστού στην ανθρώπινη καρδιά αποτελεί τώρα τον παράγοντα της λύτρωσης και της σωτηρίας. Αυτή είναι η πρώτη όψη εκδήλωσης του Υδροχοϊκού Χριστού. Δεν υπάρχει «από μηχανής θεός» που θα εμφανιστεί ως θείος διαμεσολαβητής για να διευθετήσει τα συλλογικά μας σφάλματα. Εμείς, η Υδροχοϊκά εμπνευσμένη ανθρωπότητα, πρέπει να το κάνουμε μόνοι μας. Είμαστε, όλοι εν δυνάμει Χριστοί και καλούμαστε τώρα να το αποδείξουμε με θεία φαντασία, σοφία, έμπρακτη και δραστική αγάπη.

Την στιγμή που ένα σημαντικό ποσοστό της ανθρωπότητας αρχίζει να εκδηλώνει την ψυχή στην καθημερινή ζωή, τότε ίσως μπορούσαμε να αναγνωρίσουμε την παρουσία αυτής της μεγάλης ατομικότητας που εμφανίστηκε ως ο ιστορικός Χριστός και που τώρα εμπνέει όλους όσοι αγαπούν την ανθρωπότητα –ουσιαστικά όλες τις εκφράσεις ζωής στους υλικούς κόσμους– με αγάπη και νέα έμπρακτη θέληση-για-το καλό. Αυτός θα είναι ο Χριστός που καθορίζεται σήμερα –και συγχρόνως καθορίζει– την Υδροχοϊκή Εποχή. Εδώ χρειάζεται τόλμη προκειμένου να φανταστούμε τί μπορεί να σημαίνει αυτό. Μπορούμε να ξεκινήσουμε αυτήν την άσκηση, γνωρίζοντας ότι το βασικό χαρακτηριστικό του Υδροχόου είναι η υπηρεσία. Αυτή είναι η έμπρακτη απόδειξη εκπλήρωσης της εντολής να αγαπάμε τους πλησίον μας ως εαυτόν. Ενεργούμε με αυτόν τον τρόπο, διότι μια πρώτη αντίληψη της πραγματικότητας, που προκύπτει μόλις συνειδητοποιήσουμε ότι είμαστε η Ψυχή και όχι η προσωπικότητα, είναι ότι ο πλησίον μας ΕΙΝΑΙ εμείς οι ίδιοι – ο Ένας Εαυτός που ζει στον καθένα και σε όλους. Δεν υπάρχει διαχωρισμός. Όλα είναι Ένα.

Αυτό αναπόφευκτα πυροδοτεί ένα κύμα παγκόσμιας συμπόνιας. Οι άνθρωποι που κατανοούν μια τέτοια πραγματικότητα είναι αυτοί που πάντα επιχειρούν να αναδείξουν το βέλτιστο σε εκείνους με τους οποίους έρχονται σε επαφή. Είναι οι έμφυτοι θεραπευτές των ατομικών, εθνικών και διεθνών σχέσεων και, ιδίως σήμερα, είναι οι αναγεννητές του φυσικού κόσμου, που αναδιαμορφώνουν την αντίληψη της ανθρωπότητας για αυτόν και συμβάλλουν στην δόμηση μιας αναζωογονητικής σχέσης με αυτόν, τέτοιου είδους που θα υπηρετεί κάθε μορφή ζωής στον πλανήτη μας στις ερχόμενες χιλιετίες.

Ας βοηθήσουμε λοιπόν όλοι από κοινού ώστε να βλαστήσουν οι σπόροι του νέου Υδροχοϊκού οράματος. Ας το προωθήσουμε ώστε να αναπτυχθεί, να εμπνεύσει και να συν-εξελιχθεί με την σταδιακή φώτιση της ανθρωπότητας, η οποία ασφαλώς θα αναδυθεί με την πάροδο του χρόνου κατά τη διάρκεια της δισχιλιόχρονης πορείας της Υδροχοϊκής εποχής.

Ο ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΣ

Καθώς οι Τρεις Πνευματικές Εορτές οδεύουν προς την ολοκλήρωσή τους, στέκουμε μέσα στην κοινή τους δυναμική, στοχαζόμενοι ένα από τα σημαντικότερα χαρακτηριστικά τους, που είναι η ενεργός, ζώσα και πανταχού παρούσα ουσία του Χριστού, του Παγκόσμιου Διδασκάλου. Ο Χριστός είναι το Φως του Κόσμου, η Ενσάρκωση της Αγάπης και ο Δείκτης του θείου Σκοπού. Δημιουργεί το φως και την ενέργεια που καταυγάζει την σφαίρα της ανθρώπινης συνείδησης σε αυτό το υψηλό σημείο του ετήσιου κύκλου.

Κατά την διάρκεια των αιώνων, διάφοροι παγκόσμιοι διδάσκαλοι ήρθαν για να ανυψώσουν την ανθρωπότητα και να φωτίσουν το σκοτάδι της εποχής τους· ανάμεσα σε αυτούς τους μεγάλους αβατάρ, στο κέντρο ολόκληρης της πλανητικής ζωής, βρίσκεται ο Χριστός. Η ακτινοβολία του συνεχίζει και η αγκυροβόλησή Του στη Θεία Αγάπη ανοίγει μια ανελίσσόμενη ατραπό για τους πάντες. Λόγω της θέσης που κατέχει ο Χριστός στην εξέλιξη της πλανητικής μας Ζωής, αποτελεί το εστιακό σημείο κάθε προσπάθειας και την «οδό» της πνευματικής ανάπτυξης. Ανήκει σε όλη την ανθρωπότητα ανεξαρτήτως θρησκείας, εθνικότητας, φυλής ή κοινωνικού και πολιτισμικού υπόβαθρου. Είναι «η ίδια μεγάλη Οντότητα» όπως εκείνοι που αναγνωρίζονται με διαφορετικά ονόματα στις ποικίλες θρησκευτικές παραδόσεις και πίστεις.

Ο καθοριστικός ρόλος του Χριστού αντιπροσωπεύει τη σύνθεση των δυαδικοτήτων – τον Θεάνθρωπο, άνθρωπο και θεό, μια συγχώνευση της κάθετης οδού της ενοποίησης και της οριζόντιας οδού της υπηρεσίας. Αποτελεί την σχέση ανάμεσα στη ζωή και τη μορφή, το πνεύμα και την ύλη, την εσώτατη συνείδηση σύμπασας της δημιουργίας που αναμένει αποκάλυψη. Είναι η ανθρώπινη εμπειρία συγχωνευμένη με την δύναμη της εσώτερης ζωής που παρέχει συνοχή, νοημοσύνη και σκοπό στη ζωή. Ο Χριστός, ως Παγκόσμιος Διδάσκαλος, είναι ένα Πρόσωπο, μια Παρουσία και μια Αρχή, που συγκεντρώνει σε μία συνεχή ροή ενέργειας, την κοσμική πηγή, την πλανητική εκδήλωση και την ανθρώπινη έκφραση. Είναι δύναμη και ζωντάνια, αγάπη και σοφία, φως και κατανόηση.

Η συνείδηση που Αυτός φέρει είναι πρωτοπόρα και συνιστά την πεμπτουσία της δημιουργικότητας που απαιτείται για την δόμηση ενός καλύτερου κόσμου για όλους, αναγγέλλοντας την νέα εποχή. Είναι η κινητήρια δύναμη μέσα στην ανθρώπινη καρδιά και διάνοια, εκείνη που αναζωογονεί κάθε μορφή ζωής και διαμορφώνει τον ερχόμενο πολιτισμό. Αυτός είναι η μαγνητική και ελκτική δύναμη που «ανυψώνει» και απολυτρώνει την πυκνότητα του υλισμού και αναρριπίζει την σπίθα της θειότητας μέσα σε κάθε ανθρώπινη ύπαρξη. Είναι η φλογερή αγάπη του Θεού για τον Άνθρωπο που παρέχει έμπνευση για θυσία και απάρνηση.

Ο Χριστός αποτελεί το αρχέτυπο του αληθινού Υδροχόου που είναι συνεργατικός, περιεκτικός, νοήμων και με ενεργό ενδιαφέρον για την ευημερία των άλλων. Το κίνητρο του Χριστού είναι η αγάπη για την ανθρωπότητα. Ο βασικός τόνος του είναι η υπηρεσία. Αυτός είναι η Οδός, η Αλήθεια και η Ζωή για όλη την ανθρώπινη οικογένεια. Είναι ο φάρος στο σκοτάδι, η ουσία της θείας αλήθειας και πραγματικότητας, ο εγγυητής του απόλυτου πνευματικού επιτεύγματος, καθώς «όπως Αυτός είναι, έτσι μπορούμε εμείς να είμαστε σε αυτόν τον κόσμο».

ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΙΣΤΟ

Ό,τι γνωρίζουμε αυτή την εποχή είναι ότι ο Χριστός θα συγχωνεύσει και θα σμίξει μέσα Του τρεις αρχές της θειότητας· όταν εμφανισθεί «το φως που πάντα υπήρχε, θα ιδωθεί· η αγάπη που ποτέ δε σταματά, θα γίνει αντιληπτή και η ακτινοβολία που είναι βαθιά κρυμμένη, θα έρθει σε Έπαρξη».

Αλίκη Μπέιλη

Πρέπει λοιπόν να χάνεται ένας Χριστός σε κάθε εποχή μαρτυρώντας για τη σωτηρία όσων στερούνται φαντασίας;

Μπέρναρντ Σο

Η μεγαλύτερη υπηρεσία που μπορεί να προσφέρει κανείς στους συνανθρώπους του, είναι να απελευθερωθεί από τον έλεγχο αυτού του [αστρικού] πεδίου, διευθύνοντας τις ενέργειές του με τη δύναμη του ένδον Χριστού.

Αλίκη Μπέιλη

Κραυγάζω για τον Χριστό, ο Οποίος είναι το Υπέρτατο Πυρ Που θα κατακάψει το ψύχος στην καρδιά του Ανθρώπου.

Edith Sitwell

Το Βασίλειο του Θεού δεν είναι Χριστιανικό ή Βουδιστικό, ούτε είναι εστιασμένο σε κάποια παγκόσμια θρησκεία ή εσωτερική οργάνωση. Είναι απλώς και μόνο ό,τι ισχυρίζεται πως είναι: ένας αχανής και ολοκληρωμένος όμιλος ψυχικά διαποτισμένων προσώπων, που ακτινοβολεί αγάπη και πνευματική πρόθεση, που υποκινείται από καλή θέληση και είναι ριζωμένο στο ανθρώπινο βασίλειο.

Αλίκη Μπέιλη

Πόσοι πολλοί τηρούν τα γενέθλια του Χριστού! Πόσο λίγοι τις εντολές του! Ω! Είναι ευκολότερο να τηρηθούν οι εορτές παρά οι εντολές.

Μπέντζαμιν Φράνκλιν

ΤΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

Το πλανητικό δίκτυο του φωτός, της αγάπης και της υπηρεσίας μετασχηματίζει τη νοητική ατμόσφαιρα του πλανήτη, αναπροσανατολίζοντας την ανθρωπότητα προς πνευματικές στάσεις και αξίες. Οι ομάδες και οι δράσεις που αναφέρονται στο Δελτίου αντανακλούν διάφορες όψεις του δικτύου.

Το Ινστιτούτο για τη Μελέτη της Συνείδησης της Σάντα Μπάρμπαρα (Institute for Consciousness Studies) είναι αφιερωμένο στην προώθηση της διεπιστημονικής και διαπολιτισμικής διερεύνησης της φύσης, των δυνατοτήτων της συνείδησης και την επέκταση των οφελών της στο ευρύ κοινό. Στις έρευνές του δίνει έμφαση στην ενσωμάτωση επιστημονικών προσεγγίσεων με στοχαστικές μεθόδους, οι οποίες τηρούν εξίσου υψηλά πρότυπα, επεκτείνοντας δραστικά την έρευνα της διάνοιας, προκειμένου να μελετηθούν περισσότερο ολόπλευρα οι δυνατότητές της.

Η πρακτική και τα εκπαιδευτικά του προγράμματα επικεντρώνονται στην προώθηση της ανθρώπινης ευημερίας και της γνήσιας ευτυχίας μέσω μιας εξαιρετικής διανοητικής υγείας και ισορροπίας που κομίζουν τα οφέλη της εκπαιδευμένης συνειδητότητας σε ένα ευρύτερο κοινό. Πρόκειται για μια αδογμάτιστη οργάνωση που απευθύνεται σε επιστημονικές και ακαδημαϊκές κοινότητες, σε ποικίλες διαλογιστικές παραδόσεις και στο ευρύτερο κοινό.

www.sbinstitute.com

Διαδικτυακό Σεμινάριο Τριγώνων: Μεταδίδεται κάθε Δευτέρα

www.lucitrust.org/el/triangles/webinar

Ο ΒΡΑΧΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΦΩΣ

Στην Αίθουσα Διαλογισμού των Ηνωμένων Εθνών στη Νέα Υόρκη, δεν υπάρχουν αντικείμενα θρησκευτικής λατρείας, παρά μόνο υπάρχει στο κέντρο του χώρου ένας βράχος που φωτίζεται από μια δέσμη φωτός. Ο Νταγκ Χάμερσκελντ (Dag Hammarskjöld) ανέφερε ότι αυτή η επιλογή έγινε επειδή «... υπάρχουν απλά πράγματα που μιλούν σε όλους μας με την ίδια γλώσσα. Αναζητήσαμε τέτοιου είδους αντικείμενα και πιστεύουμε ότι τα βρήκαμε στην δέσμη του φωτός που προσκρούει στη λαμπερή επιφάνεια ενός συμπαγούς βράχου. Έτσι, στο μέσον της αίθουσας βλέπουμε ένα σύμβολο για το φως του ουρανού που καθημερινά δίνει ζωή στη γη που πατάμε, ένα σύμβολο που σε πολλούς από εμάς δείχνει τον τρόπο με τον οποίο το φως του πνεύματος δίνει ζωή στην ύλη».

Η πνευματική δίψα για νόημα και κατεύθυνση είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με το φως, καθώς σύμφωνα με τον Νταγκ Χάμερσκελντ, «Η σκέψη για περισσότερο φως διέπει κάθε αόριστη επιθυμία του ανθρώπινου πνεύματος». Υπάρχει ένα διάχυτο ενδιαφέρον που αναγνωρίζει το φως ως ένα αιώνιο και αναλλοίωτο μυστήριο. Η σχέση μας με αυτό είναι τόσο στενή, ώστε η εξέλιξη της ανθρωπότητας μπορεί να περιγραφεί σαν ένα ταξίδι από το σκοτάδι στο φως. Η ομορφιά και το θαύμα του φωτός είναι τόσο μεγάλα που δύσκολα μπορούμε να διανοηθούμε ότι υπάρχει περίπτωση να διαφύγουν της προσοχής μας. Ωστόσο, αυτό ακριβώς συμβαίνει. Περιγράφοντας την θεά από το μακρινό διάστημα, ένας αστροναύτης παρατήρησε ότι αυτό έβριθε από

το φως μυριάδων αστεριών, αλλά επειδή το φως που υπήρχε παντού δεν συναντούσε το οτιδήποτε στον δρόμο του, τίποτε δεν μπορούσε να ιδωθεί, παρά μόνο σκοτάδι.

Επεκτείνοντας αυτές τις σκέψεις, και ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά το θείο φως ή την πνευματική ενέργεια, είναι σαφές ότι αυτές οι λεπτοφυείς ενέργειες χρειάζονται επίσης ένα αντικείμενο για να το φωτίσουν, κάτι που να μεσολαβεί ώστε να καθίσταται η παρουσία τους ορατή και γνωστή. Οι πνευματικοί ηγέτες πάντοτε υπηρέτουσαν με αυτόν τον τρόπο, μεταφέροντας το φως της αλήθειας και της σοφίας, ώστε να ανυψώσουν τις κοινότητές τους σε πληρέστερη ζωντάνια. Η συλλογική τους σοφία και η συνδυασμένη κληρονομιά πνευματικής γνώσης συνεχίζουν να αποτελούν και σήμερα έμπνευση και καθοδήγηση.

Υπάρχει επίσης, στο σκοτάδι της εποχής μας, η προσδοκία για περαιτέρω φώτιση, ιδιαίτερα συναφής με τον 21ο αιώνα. Εκτός των μεμονωμένων αβατάρ, ωστόσο, υπάρχει σήμερα ένας παγκόσμιος όμιλος αφιερωμένος στις φωτισμένες ανθρώπινες σχέσεις –ο Νέος Όμιλος Εξυπηρετητών του Κόσμου– ο οποίος εργάζεται για να επέλθουν περιεκτικές λύσεις σε τοπικά και παγκόσμια προβλήματα. Συμβολικά, αυτός ο όμιλος έχει τη δυνατότητα να στέκει όπως η λαμπερή επιφάνεια του βράχου της ανθρωπότητας, αντανακλώντας την ακτινοβολία του Παγκόσμιου Διδασκάλου, καθώς η ανθρωπότητα αποκαλύπτει «το φως του πνεύματος που δίνει ζωή στην ύλη».

Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δράση υπηρεσίας στην οποία συνδέονται με τη σκέψη άνθρωποι σε ομάδες των τριών, προκειμένου να δημιουργήσουν ένα πλανητικό δίκτυο Τριγώνων φωτός και καλής θέλησης. Χρησιμοποιώντας μια παγκόσμια προσευχή, την Μεγάλη Επίκληση, επικαλούνται φως και αγάπη ως μια υπηρεσία προς την ανθρωπότητα. Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από τα Τρίγωνα κατόπιν αιτήματος.

Το Δελτίο Τριγώνων απευθύνεται σε άνδρες και γυναίκες καλής θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές το χρόνο στα Ολλανδικά, Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ελληνικά, Ιταλικά, Πολωνικά, Πορτογαλλικά, Ρώσικα και Ισπανικά. Τα Τρίγωνα είναι μια δραστηριότητα του Lucis Trust, ενός μη κερδοσκοπικού, εκπαιδευτικού οργανισμού, που ιδρύθηκε για την προώθηση ορθών ανθρώπινων σχέσεων.

Για περαιτέρω πληροφορίες και έντυπο υλικό απευθυνθείτε στα Τρίγωνα:

Suite 54
3 Whitehall Court
London SW1A 2EF
UK

Rue du Stand 40
Case Postale 5323
CH-1211 Geneva 11
SWITZERLAND

866 United Nations Plaza
Suite 482
New York, NY 10017
USA

<https://www.lucistrust.org/el/triangles>